



2015年9月19日(农历乙未年八月初七)星期六 第7616期 今日四版

习近平会见新闻集团董事长默多克

据新华社北京9月18日电(记者刘华) 国家主席习近平18日在人民大会堂会见新闻集团董事长默多克。习近平表示,当前,中美关系总体发展良好。在两国政府和各界人士共同努力下,中美各领域交流合作不断取得积极进展。中国欢迎外国媒体和记者来华采访报道,向世界介绍中国发展,增进中国人民和各国人民相互理解和合作。

沈阳举行“勿忘九一八”撞钟鸣警仪式

据新华社沈阳9月18日电(记者徐扬 孙仁斌) 今年是“九一八事变”爆发84周年。18日,辽宁、吉林、黑龙江三省上千名社会各界人士在沈阳隆重集会,举行撞钟鸣警仪式,9时18分,辽宁省委书记、省人大常委会主任李希等10人共同撞响警钟。随后,沈阳全城警鸣响3分钟。辽宁省其他13个城市同时鸣响防空警报,共同纪念这一国耻日。

青岛报业传媒集团总经理 王海涛接受组织调查

本报北京9月18日电 据中央纪委监察部网站消息,青岛报业传媒集团有限公司总经理、董事,青岛日报社党委副书记王海涛涉嫌严重违纪,目前正在接受组织调查。

贵州“凯里1·13”爆炸案犯一审被判死刑

据新华社贵阳9月18日电(记者闫起磊) 贵州省黔东南州中级人民法院近日对“凯里1·13”爆炸案作出一审判决,认定被告人杨文龙、杨益中犯爆炸罪、盗窃爆炸物罪、盗窃罪,判处二被告人死刑。2014年1月13日,凯里市龙场镇老山村“滚地龙”赌博现场发生爆炸,造成15人死亡,4人重伤,6人轻伤,8人轻微伤等不同程度损害。

孟建柱同信访工作专题研讨班学员座谈时强调

带着深厚感情倾听群众呼声 把送上门来的群众工作做实做好

王晨出席

最高检发布

最高人民检察院依法决定对王天普立案侦查

本报北京9月18日电(记者徐盈雁) 记者今天从最高人民检察院了解到,日前,最高人民检察院经审查决定,依法对中国石油化工集团公司原总经理王天普以涉嫌受贿罪立案侦查并依法逮捕。案件侦查工作正在进行中。

江西省检察院依法对王咏决定逮捕

本报北京9月18日电(记者徐盈雁) 记者今天从最高人民检察院了解到,日前,江西省检察院依法以涉嫌受贿罪、贪污罪对江西省质量技术监督局原党组书记、局长王咏(正厅级)决定逮捕。案件侦查工作正在进行中。

广东省检察院依法对莫定伟决定逮捕

本报北京9月18日电(记者徐盈雁) 记者今天从最高人民检察院了解到,日前,广东省检察院依法以涉嫌受贿罪对广东省委农村工作办公室原副主任、广东省扶贫开发领导小组办公室主任莫定伟(副厅级)决定逮捕。案件侦查工作正在进行中。

上海检察机关依法对陈凌涉嫌受贿、单位受贿案提起公诉

本报北京9月18日电(记者徐盈雁) 记者今天从最高人民检察院了解到,成都铁路局副局长兼成都铁路客运专线有限公司、西成铁路客运专线四川有限公司、成兰铁路有限责任公司原董事长、党委书记兼总经理陈凌(正局级)涉嫌受贿、单位受贿犯罪一案,经上海市检察院上海铁路运输分院依法向上海铁路运输中级法院提起公诉。检察机关在审查起诉阶段依法告知了被告人陈凌享有的诉讼权利,并讯问了被告人陈凌,听取了辩护人意见。上海铁路运输分院起诉书指控:被告人陈凌在担任成都铁路局副局长、成都铁路客运专线有限公司、西成铁路客运专线四川有限公司、成兰铁路有限责任公司董事长、党委书记、总经理期间,利用职务便利,为他人谋取利益,收受巨额贿赂;在担任成都铁路客运专线有限公司负责人期间,授意公司以单位名义索取相关建设、设计单位财物,依法应当以受贿罪、单位受贿罪追究其刑事责任。

四川检察机关依法对敬刚决定逮捕

本报北京9月18日电(记者徐盈雁) 记者今天从最高人民检察院了解到,2015年9月17日,四川省检察院经审查,依法以涉嫌受贿罪对四川省成都市委原常委、高新区党工委原书记敬刚(正厅级)决定逮捕。案件侦查工作正在进行中。

“红通人员”杨进军被从美国强制遣返回国

本报北京9月18日电(记者徐盈雁) 记者今天从最高人民检察院获悉,9月18日,在中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室的统筹协调下,中美两国司法执法和外交等部门密切合作,将潜逃美国14年的贪污贿赂犯罪嫌疑人杨进军强制遣返回国。这是“天网”行动开展以来职务犯罪国际追逃追赃专项行动取得的又一重要成果,也是美国首次向中国遣返公开曝光的“百名红通人员”。据介绍,杨进军,男,浙江温州人,1958年出生,涉嫌贪污贿赂犯罪,2001年逃往美国,国际刑警组织红色通缉令号码A-813/5-2005。近年来,中美司法执法部门积极落实两国元首达成的政治共识,携手打击跨境腐败犯罪行为。杨进军被强制遣返,是中美反腐败执法合作的重要进展,为双方下一步该领域合作打下重要基础。法网恢恢,疏而不漏,海外不是法外,异域难逃天网。今年4月,中国启动反腐败追逃追赃“天网”行动以来,得到国际社会和有关国家大力配合,目前已遣返或劝返“百名红通人员”12人。中国政府再次警告在逃境外人员,认清形势,尽快投案自首,争取宽大处理。

全国铁检机关规范司法行为知识竞赛启动

本报沈阳9月18日电(记者徐盈雁 赵铁龙) 全国铁路检察机关规范司法行为知识竞赛今天在沈阳正式启动。最高人民检察院铁路运输检察厅负责人介绍,为推进全国铁检机关规范司法行为专项整治工作深入开展,检验铁检机关规范司法行为专项整治活动阶段性成果,铁检厅决定举行此次竞赛。竞赛分初赛和决赛两个阶段,初赛将于9月至10月期间,分别在沈阳(北部片区)、郑州(中部片区)和南宁(南部片区)举行,每个片区由6个铁检分院系统组队参赛,决赛将于10月下旬在北京举行。今天的启动仪式上,来自北部片区的6支代表队参加了沈阳赛区初赛。

依法打击网络犯罪 加强国际执法合作

——公安部负责人答记者问

(详见二版)

编辑 张灿灿 郑智 校对 侯静 赵鹏

出问题。要把解决群众合理合法诉求的工作做实、做细,对职责范围内的信访事项及时受理、依法办理、认真回复,第一时间就地依法妥善解决信访问题,努力赢得群众的信任。要善于从群众反映的事项中发现带有普遍性、趋势性的问题,及时向党委和政府及有关部门提出完善政策、制度的意见建议,提高党委和政府科学决策、服务群众的能力水平。

孟建柱指出,坚持依法决策,依法行政是保护群众合法权益不受侵犯的前提。要坚持依法、科学、民主决策,遇事和群众多商量、多沟通、多交流,重大决策前进行社会稳定风险评估,有效预防和减少社会矛盾。要在全社会培育法治文化,引导群众依法按程序理性表达诉求、维护合法权益,增强法治意识。

孟建柱指出,信息化为党和政府了解民情、体察民情、化解民忧提供了新渠道。国家信访信息系统建成运行以来,网上信访逐步成为群众反映诉求的直通车,信访事项办理过程和结果全部在网上公开,使群众足不出户就可以提出意见建议、反映诉求,极大地方便了群众,群众满意度明显上升。要更多地运用现代科技成果运用到服务群众、便民利民上来,加快信息化在信访工作中的运用,推动信访信息系统覆盖全国、延伸到基层,把网上信访打造成信访主渠道,大力推

行“阳光信访”,让数据多跑腿、群众少跑路,最大限度方便人民群众,不断提高网上信访解决问题的质量和效率,让人民群众切身感受到网上信访好用、管用,引导群众更多地变信访、走访为网访。

孟建柱指出,我们党在长期奋斗中形成了独特的政治优势、制度优势。这些优势是做好信访工作的重要法宝。要发挥好党委总揽全局、协调各方的领导优势和政府组织动员职能部门各负其责、齐抓共管的工作优势,统筹各方资源,形成工作合力,共同解决信访突出问题。要总结一些地方组织律师参与化解和代理涉法涉诉信访案件,邀请新闻媒体和人大代表、政协委员全程参与解决疑难复杂信访问题,有效做法,完善社会力量参与信访工作机制,鼓励支持不同领域、行业具有专业知识和群众工作经验的人员参与化解信访问题,提高社会矛盾化解的有效性和公信力。

全国人大常委会副委员长兼秘书长王晨,中央党校常务副校长何毅亭,中央组织部副部长王京清,中央政法委副秘书长、中央综治办主任陈训凯,国务院副秘书长、国家信访局局长舒晓琴,中央政法委副秘书长王其江等出席座谈会。中央信访工作联席会议成员单位负责人也出席了会议。

众血肉联系。

座谈会上,在认真听取9位研讨班学员发言后,孟建柱发表讲话。他首先向辛勤工作在信访一线的全体同志表示亲切慰问和崇高敬意。他说,党的十八大以来,党中央、国务院对信访工作作出了一系列重要部署,习近平总书记作出了一系列重要指示,为做好新形势下信访工作提供了科学指南。各地各部门深入推进信访工作制度变革,做了大

量艰苦细致、卓有成效的工作,有效化解一大批矛盾纠纷,帮助群众解决了实际问题,推动信访工作取得了新进展。

孟建柱强调,信访工作本质上是群众工作,是党和政府密切联系群众的桥梁,是倾听群众呼声、反映群众意愿的窗口。要牢记党的根本宗旨,时刻把心贴近群众,了解群众心声、体察群众疾苦、疏导群众情绪,切实解决好涉及人民群众切身利益的突

曹建明拜访帕巴拉·格列朗杰和热地

本报拉萨9月18日电(记者王治国 戴佳) 9月16日下午,正在西藏调研的最高人民检察院党组书记、检察长曹建明,专程拜访了十二届全国政协副主席、西藏自治区政协主席帕巴拉·格列朗杰,十届全国人大常委会副委员长热地,向两位领导同志汇报检察机关贯彻中央第六次西藏工作座谈会精神的思路与举措,听取他们的指示意见。

在拜访时,曹建明首先代表最高人民检察院对两位领导长期以来为西藏经济发展和社

稳定作出的卓越贡献表示崇高的敬意,对两位领导长期以来对检察工作的关心和支持表示衷心的感谢。他说,上个星期,喜迎西藏自治区50周年大庆,俞正声主席等中央领导同志率中央代表团到西藏与西藏各族干部群众共同欢庆50周年大庆。踏上西藏美丽的土地,我们深刻感受到50年来特别是近年来,在党中央坚强领导下,在自治区党委政府带领下,西藏自治区经济社会发展稳定都取得了翻天覆地的巨大变化,取得了举世瞩目的成就。我代表最高检向西藏自

治区表示衷心祝贺。

曹建明表示,贯彻落实党中央治藏方略,大力推进依法治藏,是检察机关的重要责任。全国检察机关将认真学习落实中央第六次西藏工作座谈会精神,紧紧围绕西藏工作的着眼点和着力点、出发点和落脚点,认真履行检察职能,更好地维护西藏社会和谐稳定,更好地服务发展保障民生,坚定不移维护民族团结的模范,为西藏长足发展和长治久安提供有力司法保障。最高检也将继续坚持全国一盘棋,进一步做好检察援藏工作,促进西藏

检察机关提升自我发展能力。

曹建明说,两位领导长期在西藏工作,是社会主义新西藏的领导者、建设者、见证者,为西藏的繁荣发展、和谐稳定、民生改善付出了巨大心血,为西藏人民做了大量的好事、实事。这些年来全国检察工作特别是西藏检察工作的健康发展,与两位领导的大力关心和支持是分不开的。真诚希望两位领导一如既往地关心、支持检察工作,帮助我们做好检察工作做得更好。

在会谈时,帕巴拉·格列朗杰、热地感谢曹建明的看望,

感谢最高人民检察院对西藏工作特别是西藏检察工作的大力支持。他们对近年来检察工作特别是西藏检察工作取得的新进展新成绩给予充分肯定,表示将继续关心和支持检察工作。他们希望最高检深入学习贯彻中央第六次西藏工作座谈会精神,紧紧围绕中央治藏方略,进一步加大对援藏工作力度,加强对西藏检察工作的领导和指导,为推动西藏检察工作科学发展,为依法治藏,促进西藏经济社会持续发展和长治久安作出积极贡献。

曹建明与陈全国等西藏自治区主要领导同志进行工作会谈

听取自治区党委人大政府政协对检察机关 贯彻落实中央第六次西藏工作座谈会精神的意见建议

本报拉萨9月18日电(记者王治国 戴佳) 16日下午,正在西藏调研的最高人民检察院党组书记、检察长曹建明,与西藏自治区党委书记陈全国,自治区党委副书记、自治区人大常委会主任白玛赤林,自治区党委副书记、自治区主席桑江村等西藏自治区党委、人大、政府、政协主要领导同志进行工作会谈,听取对检察机关贯彻落实中央第六次西藏工作座谈会精神的意见建议。

在会谈时,曹建明首先代表最高人民检察院对西藏自治区成立50周年表示衷心祝贺。他说,50年来,在党中央坚强领导下,在自治区党委政府带领下,西藏从黑暗走向光明,从专制走向民主,从落后走向进步,从贫穷走向开放,取得了翻天覆地的变化。特别是党的十八大以来,自治区党委和政府深入贯彻落实习近平总书记为总书记的党中央治边稳藏战略思想和指导方针,大力实施依法治藏战略,以法治思维和法治方式推进治边稳藏各项工作,有力推动了西藏经济社

会持续健康发展和长治久安。

曹建明指出,中央第六次西藏工作座谈会,第一次鲜明提出了“六个必须”的治藏方略,这是做好西藏检察工作和检察援藏工作最根本的遵循。认真贯彻落实西藏工作座谈会精神,服务西藏经济社会持续健康发展和长治久安,是检察机关义不容辞的责任。检察机关将紧紧围绕党的治藏方略,切实把把握西藏工作的着眼点和着力点,全力以赴做好维护祖国统一、加强民族团结工作;牢牢把握改善民生、凝聚人心

这个出发点和落脚点,更好地服务西藏经济社会发展大局,为雪域高原更加美丽安宁,西藏各族人民更加幸福安康提供有力司法保障。希望自治区党委、人大、政府、政协继续关心、支持检察工作特别是西藏检察工作,更好发挥检察机关在整个西藏工作中的积极作用。

陈全国代表西藏自治区党委、政府和全区各族人民对曹建明一行赴藏考察表示欢迎,对最高人民检察院长期以来给予西藏工作的大力支持表示衷

心感谢,并向考察组一行全面详细介绍了近年来西藏经济社会发展情况。他说,前不久,中央召开第六次西藏工作座谈会,开辟了我国治藏方略的新纪元。带着以习近平同志为总书记的党中央的亲切关怀和全国人民的深情厚谊,以俞正声主席为团长的中央代表团赴藏与全区各族人民共同庆祝自治区成立50周年,极大地凝聚了各族干部群众为全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴中国梦而不懈奋斗的强大正能量。(下转第二版)